

习近平春节前夕视察看望驻云南部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以新春祝福



中华民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。图为1月19日,习近平在驻边防营同官兵亲切交谈。

新华社昆明1月20日电 (记者李宜良、李清华) 中华民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日、20日视察驻云南部队,深入边防一线,看望慰问官兵,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

新年伊始,万象更新。云南大地山青水碧,处处生机盎然。19日下午6时许,习近平来到驻守在我国西南边陲的某边防营,走进战士宿舍,同大家亲切交流,详细询问他们的工作和生活情况。在警卫营所,习近平听取有关情况介绍,得知边防部队医疗条件不断改善,能够有效保障官兵日常需求,习近平很欣慰。

晚饭时间快到了,炊事班的战士们正在食堂忙碌着。习近平来到这视察部队伙食情况,看到饭菜种类多样,习近平露出欣慰的目光。他叮嘱部队安排好节日期间生活,让战士们过一个欢乐、祥和、安全的春节。

习近平对正在边防一线执行任务的官兵十分牵挂,专门通过视频慰问了有关部队。某扫雷排爆大队任务分队是“排雷英雄战士”杜富国所在部队,多次出色完成边境扫雷任务。习近平充分肯定他们为扫除雷患、确保边疆人民幸福安宁作出的重要贡献,勉励他们继续做好安全防护,精心组织扫雷排爆,为党和人民再立新

功。某边防分队在界桩执勤点前整齐列队,向习主席报告执勤情况。看到边防官兵精神饱满、士气高昂,习近平很高兴。他表示,大家辛苦了,你们战斗在管边控边第一线,使命光荣、责任重大,要保持高度戒备状态,严密组织边防执勤,守护好边境地区安全稳定和人民群众生命财产安全。

在热烈的掌声中,习近平同边防营和扫雷排爆大队任务分队部分官兵合影留念。官兵们簇拥在习主席身旁,充满了幸福和喜悦。

20日上午,习近平在昆明亲切接见了驻云南部队副师级以上领导干部和团级单位主官。习近平在讲话中指出,过去的一年,驻云南部队坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,各项工作扎实推进,重大任务完成出色,为维护国家主权、安全、发展利益,为支援地方经济社会发展作出了重要贡献。

习近平强调,今年是我国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是我军实现国防和军队建设2020年目标任务之年,各方面任务艰巨繁重。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,强化使命担当,聚力攻坚克难,狠抓工作落实,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

许其亮等参加活动。

习近平对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出重要指示

坚决遏制疫情蔓延势头

李克强作出批示

新华社北京1月20日电 近期,湖北省武汉市等多个地区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情。截至1月20日18时,境内累计报告新型冠状病毒感染的肺炎病例224例,其中确诊病例217例(武汉市198例,北京市5例,广东省14例);疑似病例7例(四川省2例,云南省1例,上海市2例,广西壮族自治区1例,山东省1例)。日本通报确诊病例1例,泰国通报确诊病例2例,韩国通报确诊病例1例。

疫情发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,湖北武汉市等地近期陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情,必须引起高度重视,全力做好防控工作。目前正值春

节期间,人员大范围密集流动,做好疫情防控工作十分紧要。各级党委和政府及有关部门要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,制定周密方案,组织各方力量开展防控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。要全力救治患者,尽快查明病毒来源和传播原因,加强病例监测,规范处置流程。要及时发布疫情信息,深化国际合作。要加强舆论引导,加强有关政策措施宣传解读工作,坚决维护社会大局稳定,确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,各相关部门和地方要以对人民群众健康高度负责的态度,完善应对方案,全力以赴做好防控工作,落实早发现、早报告、早隔

离、早治疗和集中救治措施。加快查明病毒源头和感染、传播等机理,及时客观发布疫情和防控工作信息,科学宣传疫情防护知识。做好与世界卫生组织、有关国家和地区沟通的沟通协调,密切协作形成合力,坚决防止疫情扩散蔓延。

根据习近平指示和李克强要求,国务院联防联控机制1月20日召开电视电话会议,对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进行全面部署。国家卫生健康委成立新型冠状病毒感染的肺炎应对处置工作领导小组,指导地方做好疫情应对处置工作。湖北省等有关地方进一步落实属地责任,采取切实有效措施,坚决做好疫情防控各项工作。

本报北京1月20日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队监察工作条例(试行)》,自2020年2月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,全面落实军委主席负责制,着力构建统一领导、权威高效、全面覆盖的军队监察体制。《条例》的发布施行,对贯彻落实党中央、中央军委和习主席关于军队纪检监察体制改革决策部署,严明规范军队监察工作,进一步加强军队人员行使权力情况的监察,深入推进军队反腐败斗争,具有重要意义。

《条例》共10章62条,涵盖监察委员会设置、监察范围和管辖、监督、调查、处置、监察工作协作配合、对监察委员会和监察人员的监督等各个方面。《条例》强调,军队监察工作必须坚持战斗力标准,服务备战打仗;坚持以事实为依据,以法律为准绳;坚持权责统一、失责必究;坚持惩前毖后、治病救人,抓早抓小、防微杜渐;坚持标本兼治、综合治理,构建不敢腐、不能腐、不想腐的长效机制。《条例》规定,军队各级监察委员会是行使监察职能的专责机关,依法履行监督、调查、处置职责。监察委员会在本级党的委员会和上级监察委员会领导下开展监察工作。《条例》明确,监察委员会应当健全内部控制,严格对监察人员的教育管理,强化自我监督,建设忠诚、干净、担当的监察队伍。

习近平签署命令发布《军队监察工作条例(试行)》

我人均GDP破万 世界“万元户”翻番

■ 邱海峰

2019年,中国人均国内生产总值(GDP)达到10276美元,突破1万美元关口。这一数值上的跨越,具有重要标志意义。从国际标准来看,高收入国家人均国民总收入一般在1.2万美元以上,而中国人均GDP与人均国民总收入基本相当。人均GDP突破1万美元,意味着中国向高收入国家迈出了坚实一步。

这一步跑出了中国速度。中国人均GDP的发展速度是令人惊叹的,从1000美元增至1万美元不到20年时间,而英、美、法等发达国家实现同样的增长所用时间均超过中国。《日经亚洲评论》杂志网站刊文指出,14亿人生活水平有了巨大改善,这是历史上经济最迅速获得成

功的范例之一。这一步展现了中国实力。作为衡量经济产出效率的重要指标,人均GDP反映了一国创造财富的能力和发展的水平。从国际经验看,人均GDP超1万美元是中等以上人口规模国家发展的重要节点,跨越这个关口意味着中国向高收入国家又迈出了坚实一步,综合国力、社会生产力和人民生活水平均随之提升。而且,这背后还有中等收入群体的壮大和更多消费需求的释放,对中国经济发展来说是强劲的动力和巨大的潜力,有利于培育新的经济增长点,有利于提升抵御外部冲击的能力,有利于增强中国经济发展的韧性,为经济高质量发

展提供更为坚实的支持。这一步作出了中国贡献。在为自身经济发展提振信心的同时,中国人均GDP突破1万美元也给出了十字路口的世界经济带来了稳定的正面预期。2018年全球人均GDP在1万美元以上经济体人口规模近15亿人,2019年中国大陸总人口突破14亿人,这意味着中国步入人均GDP1万美元行列后,上述规模将增至近30亿人,全球的“万元户”翻了近一番。从GDP总量看,2019年中国GDP占世界的比重预计将超过16%,中国经济增长对世界经济增长的贡献率预计将达到30%左右。俄新社认为,在全球经济增长疲软的背景下,中国仍将是2020年世界经济增长的火车头。人均GDP突破1万美元值得高

兴,但必须认清的是,中国是世界最大发展中国家的国际地位仍然没有改变。当前,中国的人均GDP与高收入国家的差距在缩小,但还是处在中等收入国家的行列,特别是与不少发达国家相比中国的差距还很明显。美、日、德、英、法、意等国家人均GDP均在3万美元以上,美国更是超过了6万美元。中国不会骄傲自满、固步自封,还将坚持以改革开放为动力,推动高质量发展。(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯



青岛过海地铁隧道贯通

1月20日,青岛地铁8号线大洋站至青岛北站过海段的两侧掘进作业顺利接轨,这标志着青岛地铁8号线5.4公里的过海隧道顺利贯通,这也是目前中国穿越海底距离最长的地铁隧道。图为过海地铁隧道掘进作业现场。

新华社记者 李紫恒摄